

29 ਦਸੰਬਰ 2024
ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਹਿਲਾ ਐਤਵਾਰ
ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ

ਜ਼ਕਰਯਾਹ 8:3-6
ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 128
ਕੁਲੁਸੀਆਂ 3:12-21
ਲੂਕਾ 2:41-52

ਮੁੱਖ ਆਇਤ - "ਤਾਂ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਤੁਰ ਕੇ ਨਾਸਰਤ ਨੂੰ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਰਿਹਾ, ਅਰ ਉਹ ਦੀ ਮਾਤਾ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹਿਰਦੇ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ।" ਲੂਕਾ 2:51

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕਿਸਮਸ, ਯਾਨੀ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਾਲੇ ਐਤਵਾਰ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਡਾ ਧਿਆਨ ਜਨਮ ਦੇ ਦਿੱਸ ਤੋਂ ਸਾਡੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪਹਿਲੂ ਵੱਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ: ਯਾਨੀ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਵੱਲ। ਪਰਿਵਾਰ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਸਮਾਜ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਉਹ ਮਾਹੌਲ ਵੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ-ਪੋਸ਼ਣਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਪਲੇਠਾ ਹੋਣ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ, ਸਿੱਖਣ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਲਈ ਇੱਕ ਸਥਾਨ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ, ਅਸੀਂ ਬਾਈਬਲ ਦੇ - ਜ਼ਕਰਯਾਹ 8:3-6, ਜ਼ਬੂਰ 128, ਕੁਲੁਸੀਆਂ 3:12-21, ਅਤੇ ਲੂਕਾ 2:41-52 ਤੀਕ ਦੇ ਹਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ - ਇਹ ਸਮਝਣ ਲਈ ਵੇਖਾਂਗੇ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਹਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਪ੍ਰਤੀ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਡੂੰਘੀ ਸਮਝ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਅਤੇ ਆਤਮਿਕ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਹੈ - ਜ਼ਕਰਯਾਹ 8:3-6

ਜ਼ਕਰਯਾਹ ਨੇ ਮੁੜ-ਬਹਾਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਦੇ ਦਰਸ਼ਣ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਦਿੱਤੀ, ਜਿੱਥੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਧਦੇ-ਫੁੱਲਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ: "ਯਹੋਵਾਹ ਇਉਂ ਆਖਦਾ ਹੈ ਕਿ, ਮੈਂ ਸੀਯੋਨ ਵੱਲ ਮੁੜਾਂਗਾ ਅਤੇ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵੱਸਾਂਗਾ ਅਤੇ ਯਰੂਸ਼ਲਮ "ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਨਗਰੀ" ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਸੈਨਾਂ ਦੇ ਯਹੋਵਾਹ ਦਾ ਪਹਾੜ "ਪਵਿੱਤਰ ਪਹਾੜ" ਕਰਕੇ ਪੁਕਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ" (ਜ਼ਕਰਯਾਹ 8:3)। ਇਹ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਨਗਰੀ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਸਮਾਜ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਹੈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬੈਠੇ ਅਤੇ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਖੇਡਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਹੈ। ਪਰਮੇਸੁਰ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਸਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਸਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਅਨੰਦ ਨਾਲ ਭਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਬੂਤ ਪਰਿਵਾਰ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਥਾਂ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਸਾਰੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਘਰ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਕੇਂਦਰੀ ਹੈ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਦੀਵਾ ਜੋ ਕਮਰੇ ਦੇ ਹਰ ਕੋਨੇ ਨੂੰ ਰੌਸ਼ਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਪਰਿਵਾਰ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੀਆਂ ਮਿਸਾਲਾਂ ਵਜੋਂ ਚਮਕਦੇ ਹਨ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੱਦਾ ਦੇ, ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ, ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਮੇਲ-ਮਿਲਾਪ ਦਾ ਸਥਾਨ ਬਣਾਈਏ। ਜਿਵੇਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੇ ਸੀਯੋਨ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਮੁਬਾਰਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਇਹ ਪਰਮੇਸੁਰ ਉੱਤੇ ਟਿਕਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ - ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 128

ਜ਼ਬੂਰ 128 ਇੱਕ ਧੰਨ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਦਰਸ਼ਣ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ: "ਧੰਨ ਹੈ ਹਰੇਕ ਜੋ ਯਹੋਵਾਹ ਦਾ ਭੈ ਮੰਨਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸ ਦਿਆਂ ਰਾਹਾਂ ਉੱਤੇ ਚੱਲਦਾ ਹੈ!" (ਜ਼ਬੂਰ 128:1)। ਇਹ ਜ਼ਬੂਰ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਪਰਿਵਾਰ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਡਰ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹਾਂ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹ ਵਧਦੇ-ਫੁੱਲਦੇ ਹਨ। ਅਸੀਸ ਜੀਵਨ ਦੇ ਹਰ ਪਹਿਲੂ-ਕੰਮ, ਰਿਸ਼ਤੇ, ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਫੈਲਦੀ ਹੈ। ਫਲਦਾਰ ਦਾਖ ਦੀ ਵੇਲ ਅਤੇ ਜੈਤੂਨ ਦੀਆਂ ਟਾਹਣੀਆਂ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਪਰਮੇਸੁਰ ਉੱਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਜੀਵਨ-ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਪਰਮੇਸੁਰ-ਕੇਂਦਰਿਤ ਪਰਿਵਾਰ ਸੰਸਾਰਿਕ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਰਕਤਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ੀ, ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਉਮੀਦ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਪਾਣੀ ਦੇ ਸੋਤਿਆਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਰੁੱਖ 'ਤੇ ਗੌਰ ਕਰੋ। ਇਹ ਤਾਕਤਵਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ ਫਲ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਬਚਨ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹ ਫੜਨ ਵਾਲਾ ਪਰਿਵਾਰ ਜੀਉਣ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਤਰੱਕੀ ਕਰੇਗਾ। ਆਓ ਆਪਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਬਚਨ ਦੀ ਨੀਂਹ ਉੱਤੇ ਕਾਇਮ ਕਰੀਏ। ਪਰਿਵਾਰਕ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾਵਾਂ, ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸਧਾਰਣ ਅਭਿਆਸ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬਾਈਬਲ ਪੜ੍ਹਨਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ, ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਬਰਕਤ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਧੀਰਜ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ - ਕੁਲੁੱਸੀਆਂ 3:12-21

ਪੌਲੁਸ ਪਰਿਵਾਰਕ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਲਈ ਵਿਹਾਰਕ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਯਾਨੀ ਉਹ ਦੱਸਿਆ, ਦਿਆਲਤਾ, ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਧੀਰਜ ਵਰਗੇ ਗੁਣਾਂ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਸੀ ਆਦਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਾ ਹੈ: "ਅਤੇ ਜੇ ਕੋਈ ਕਿਸੇ ਉੱਤੇ ਗਿਲਾ ਰੱਖਦਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦੀ ਸਹਿ ਲਵੇ ਅਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕਰ ਦੇਵੇ। ਜਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕੀਤਾ ਤਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਕਰੋ" (ਕੁਲੁੱਸੀਆਂ 3:13)। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦੀਆਂ ਭੂਮਿਕਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ - ਯਾਨੀ ਪਤੀ, ਪਤਨੀ, ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ - ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਸਭ ਕੁਝ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਬੰਨ੍ਹ ਕੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਪੌਲੁਸ ਦੇ ਸ਼ਬਦ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ, ਭਾਵੇਂ ਫਲਦਾਇਕ ਹੈ, ਪਰ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸਿਹਤਮੰਦ ਪਰਿਵਾਰਕ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਧੀਰਜ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਮਾਹੌਲ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰ ਮੈਂਬਰ ਦੀ ਕਦਰ ਮਹਿਸੂਸ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੰਗੀਤ ਗਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੂਹ ਵਜੋਂ ਸੋਚੋ। ਹਰੇਕ ਮੈਂਬਰ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਹਰ ਕੋਈ ਸੁਣਿਆ ਹੋਇਆ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਉਸਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਵਹਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨਾਲ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਇਕਸੁਰਤਾ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਆਓ ਆਪਾਂ ਪੌਲੁਸ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸੇ ਗਏ ਗੁਣਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੀਏ। ਮਾਫ਼ੀ ਮੰਗਣਾ, ਮਾਫ਼ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਮਸ਼ੀਹ ਵਰਗਾ ਪਰਿਵਾਰ ਬਣਾਉਣ ਵੱਲ ਛੋਟੇ ਪਰ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਕਦਮ ਹਨ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਾ ਸਥਾਨ ਹੈ - ਲੂਕਾ 2:41-52

ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਬਾਲਕ ਯਿਸੂ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਉਸ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਦੀ ਝਲਕ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਯਿਸੂ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਆਗਿਆਕਾਰੀ ਸਿੱਖੀ: "ਤਾਂ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਤੁਰ ਕੇ ਨਾਸਰਤ ਨੂੰ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਰਿਹਾ, ਅਰ ਉਹ ਦੀ ਮਾਤਾ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹਿਰਦੇ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ" (ਲੂਕਾ 2:51)। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਆਤਮਿਕ ਅਤੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵਜੋਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ। ਮਰਿਯਮ ਅਤੇ ਯੂਸੁਫ਼ ਨੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਵਿੱਚ ਵਧ ਸਕਿਆ। ਪਰਿਵਾਰ ਉਹ ਥਾਂ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਹੁਨਰ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਯਿਸੂ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਵਧਿਆ ਸੀ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਵੀ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਧਦੇ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਈਕਲ ਚਲਾਉਣ ਸਿੱਖਣ ਵਾਲਾ ਬੱਚਾ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਸਥਿਰ ਹੱਥ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਸਾਡਾ ਆਤਮਿਕ ਅਤੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਾਸ ਅਕਸਰ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਾਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾਓ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਪਾਲਣਾ-ਪੋਸ਼ਣ ਕਰੀਏ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਮਿਸਾਲ ਦੁਆਰਾ ਸਿਖਾਈਏ। ਬੱਚਿਓ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨੂੰ ਪਛਾਣੀਏ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ

ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਬਹੁਮੇਲਾ ਤੋਹਫ਼ਾ ਹੈ, ਜੋ ਉਸਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਦੇ ਹਵਾਲੇ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ: ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਲਈ ਇੱਕ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਹੋਣ ਲਈ, ਬਰਕਤ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹਾਂ ਫੜਦੇ ਹੋਇਆਂ, ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਧੀਰਜ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹਾਂ ਫੜਦੇ ਹੋਇਆਂ, ਇਹ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਲਈ ਥਾਂ ਹੋਵੇ। ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਦੀ ਇਸ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਬੰਧਨਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ, ਯਿਸੂ ਦਾ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਆਗਤ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਉਸਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਲਈ ਦੁਬਾਰਾ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਵਚਨਬੱਧ ਕਰੀਏ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਵਿੱਤਰ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਏਕਤਾ ਦੀ ਮਿਸਾਲ ਕਾਇਮ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਅਨੰਦ ਦੀ ਕਿਰਨ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਤੋਹਫ਼ੇ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਤੇਰੇ ਬਚਨ ਦੀ ਨੀਂਹ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਤੀ, ਅਨੰਦ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਸਥਾਨ ਬਣਾ। ਸਾਨੂੰ ਯਿਸੂ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚਲੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਮਿਸਾਲ 'ਤੇ ਚੱਲਦੇ ਹੋਏ, ਇੱਕ-ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਨ, ਮਾਫ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾ। ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਤੇਰੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਵਿਖਾਉਣ, ਅਤੇ ਸੰਸਾਰ ਲਈ ਰੋਸ਼ਨੀ ਅਤੇ ਉਮੀਦ ਲੈ ਕੇ ਆਉਣ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਅਨੰਦ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਭਰ ਦੇਵੇ, ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਏਕਤਾ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ। ਉਸਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।